

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

У нас, в Ленинске-Кузнецком

Годовой план — к 10 ноября

46
годовщина Октября
достойную встречу
Они решили годовой план выполнить к 10 но-
ября, а за оставшееся время работать в счет ше-
стого года семилетки.

За достигнутые успехи в предпраздничном соревновании коллек-
тива Ленинской геологоразведочной партии присуждено первое ме-
сто и переходящее красное знамя группома треста «Кузбассугле-
геология».

УСПЕХИ АВТОМОБИЛИСТОВ

Славными трудовыми успехами встречают праздник автомобилисты Кольчугинской автобазы. Соревнуясь в честь 46-летия Октября, водители, в тесном содружестве с ремонтниками, за 10 месяцев перекрыли все технико-экономические показатели. С начала года машинный парк автобазы перевез 1.811,8 тысячи тонн грузов. Такое количество груза уместится лишь в 600 железнодорожных составах, которые протянулись бы от нашего города почти до Омска.

Высокий коэффициент использования автопарка позволил автомобилистам перекрыть задание по грузообороту, на 13 процентов против плана, повысить производительность труда, снизить себестоимость

М. ФЕДУСОВ.

«Совет добрых бабушек»

При домовом комитете ЖКО завода «Кузбассэлемент» уже три года существует «Совет добрых бабушек». И за это время он сделал много действительно добрых дел. Пожилые женщины Смолина, Карпова, Афанасьева и другие частенько по просьбе соседей оставались вечерами дома с их детьми. На помощь приходят и добрые бабушки. Их советы бывают всегда очень полезны: как лучше убрать квартиру, приготовить на зиму соленья, экономнее расходовать деньги и многие другие. Все члены этого совета (а их 24 человека) внимательно следят за жизнью и бытом окружающих. Иногда изза пустяков в семье начинается разлад, ссоры. И вот они стараются вовремя предотвра-

тить разлад, помирять ссорящихся.

Недавно добрые бабушки собрались в красном уголке. На столе стоял самовар, и вот за чашкой чая началась задушевная беседа. Они рассказали, что сделали, как еще лучше помогать молодым хозяйствам, как можно сделать добрых дел еще больше.

С. НЕСМЕЯНОВА,
председатель домкома.

ВКЛАД АВИАТОРОВ

Вместе со всем советским народом коллектив Ленинско-Кузнецкого аэропорта встречает день Великого Октября трудовыми успехами. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в осенний период, доведенный план выполнен. А это значит работали строго по расписанию, выполняли запланированные рейсы.

Главным в своей работе наш коллектив считает безопасность полетов и культурное обслуживание пассажиров.

Новое расписание, введенное с 25 октября, составлено с учетом пожеланий трудящихся города и села.

И. САРЫЧЕВ.



Новая партия лампочек вышла из цеха сборки. Какие они, эти лампочки, можно ли их отправить сразу в торгующую организацию? Ведь не исключен брак, а отсюда — недолгосрочность службы. Работницы ОТК электролампового завода — контролер Елена Сергеевна Купченко и фотометристка Мария Ефимовна Талышева строго подходят к проверке готовой продукции — ведь от качества изготовленных электроламп зависит честь заводской марки. На снимке: М. Е. Талышева и Е. С. Купченко.

Год издания — 33-й

№ 219 (7920)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

НОЯБРЯ

1963 года

Цена 2 коп.

(из призывов ЦК КПСС) ЗАПУСК МАНЕВРИРУЮЩЕГО КОСМИЧЕСКОГО АППАРАТА

«ПОЛЕТ-1»

В соответствии с программой освоения космического пространства и дальнейшего совершенствования космических кораблей в Советском Союзе проводится разработка космических аппаратов, позволяющих осуществлять в ходе орбитальных полетов широкое маневрирование во всех направлениях.

Проводимые работы позволяют решить задачу управления в полете космическими кораблями, направляя их в требуемое районы для получения научной информации, связанной с исследованием космического пространства.

В целях выполнения указанной программы 1 ноября 1963 года в Советском Союзе произведен запуск управляемого маневрирующего космического аппарата «Полет-1», оборудованного специальной аппаратурой и системой двигательных установок, обеспечивающих его стабилизацию и проведение широкого маневрирования в околоземном космическом пространстве.

На борту космического аппарата установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и передатчик.

Космический аппарат вышел на исходную орбиту с максимальным расстоянием от поверхности Земли (в апогее) 592 километра и с минимальным расстоянием — (в перигее) 339 километров.

В полном соответствии с установленной программой произведены многократные включения двигателей для стабилизации и последовательного осуществления пространственных маневров космического аппарата.

Космический аппарат «Полет-1» совершил значительные боковые маневры, меняя плоскость орбиты, а также маневры по высоте и перешел на конечную орбиту.

Таким образом, впервые осуществлено многократное широкое маневрирование космического аппарата в условиях космоса.

В результате осуществления намеченной программы испытаний в Советском Союзе сделан важный шаг, необходимый для дальнейшего изучения и освоения космического пространства.

(ТАСС).

МОНТАЖ КРАНА — ЗА 7 ЧАСОВ

Недавно бригада Карима Германова с участка механизации впервые в условиях нашего города поставила своеобразный рекорд.

Для сборки крупнопанельного дома срочно нужен был кран. Обычно на демонтаж и монтаж такого гиганта, как БКСМ, требовалось много времени — минимум месяца. Небольшой коллектив бригады решил демонтаж не проводить, а перегнать кран на новый объект своим ходом.

Семь часов длилась напряженная работа. И вот машина БКСМ уже высится на новом объекте. Экономлены средства, а главное — время.

XIII съезд советских профсоюзов

Пятый день во Дворце съездов работает XIII съезд профсоюзов СССР. Делегаты заслушали и со всей тщательностью обсудили отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества и доклад ревизионной комиссии. Посланцы трудящихся с большим единодушием приняли резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. В ней конкретные мероприятия, которые обязаны привести в жизнь заводские и местные комитеты, совпрофы, отраслевые ЦК профсоюзов, ВЦСПС в ближайшие годы.

От имени почти 70 миллионов членов профсоюза делегаты съезда заявили: «XIII съезд профсоюзов СССР заверяет Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, что для советских профсоюзов не было и нет ничего выше, чем бороться за торжество великого дела партии Ленина. Советские профсоюзы всегда и во всем будут на высоте задач, поставленных партией, ее надежной опорой в борьбе за коммунизм».

1 ноября на утреннем заседании делегаты приступили к обсуждению третьего пункта повестки дня. С докладом «Об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР» выступил секретарь ВЦСПС А. А. Булгаков. Со временем принятые ныне действующего Устава профсоюзов прошли более 4-х лет. За это время в жизни советского народа произошли большие изменения. Страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Профсоюзы еще более окрепли политически и организационно, значительно возросла их роль в государственном, хозяйственном, культурном строительстве. Их деятельность обогатилась новыми формами и методами работы.

Основные организационные принципы построения профсоюзов, которые отражены в Уставе, подчеркивает докладчик, остаются неизменными. Дополнения, внесенные в Устав, развиваются эти принципы, расширяя демократические начала.

Затем докладчик перешел к конкретным предложениям. По мере продвижения советского общества к коммунизму в сфере деятельности профсоюзов будут включаться все новые функции, которыми прежде занимались органы государственного аппарата. Предусматривается превращение постоянных производственных совещаний во все более действенные органы, способствующие улучшению деятельности предприятий и контроля за производством. Отражено положение программы КПСС о еще более активном участии профессиональных союзов в формировании органов хозяйственного руководства и управления предприятиями. Подчеркивается, что законы по вопросам производства, труда, быта и культуры принимаются при непосредственном участии профсоюзов, с учетом их мнения.

В Устав вносится дополнение, касающееся роли профсоюзов в воспитании трудящихся в духе морального кодекса строителей. Это поднимается на трибуну В. Терешкова. Она передает делегатам съезда сердечный привет от космонавтов, желает им успехов в труде, жизни и здоровье, говорит о том, что она знает и высоко ценит многообразную и благородную деятельность профсоюзов. Космонавт кратко рассказывает о своей недавней поездке за границу, о том интересе, который проявляют народы зарубежных стран к жизни советских людей, о деятельности их общественных организаций, в том числе и профсоюзов.

На трибуне новый делегат съезда... (ТАСС).

коммунизма. Важное значение имеет положение, внесенное в Устав, которое даст возможность профсоюзам еще активнее участвовать в проведении контроля над мерой труда и мерой потребления, за использование общественных фондов потребления.

Новый Устав повышает права и обязанности членов профсоюза, способствует дальнейшему развитию внутрипрофсоюзной демократии, совершенствованию структуры и функций профсоюзных органов.

Мнение делегатов об изменениях, предложенных в Устав, единодушное. Они отвечают тем переменам, которые произошли в жизни страны после XXII съезда КПСС и будут содействовать усилию творческой деятельности профсоюзных организаций, каждого члена профсоюза. Об этом говорили председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Чередниченко, председатель постройкома «Таджикгидрострой» С. Нязов, посланец профсоюзов Молдавии С. Сидоренко и другие.

Шквал аплодисментов прокатывается по залу. В президиуме появляется первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. Герояня космонавта вернулась из длительной зарубежной поездки, побывав на острове Свободы, в Мексике, Нью-Йорке, ГДР и Польше.

Съезд продолжает свою работу. Выступает представитель Литвы П. Добровольский, делегат из Львова М. Федяев...

Снова аплодисменты. Это поднимается на трибуну В. Терешкова. Она передает делегатам съезда сердечный привет от космонавтов, желает им успехов в труде, жизни и здоровье, говорит о том, что она знает и высоко ценит многообразную и благородную деятельность профсоюзов. Космонавт кратко рассказывает о своей недавней поездке за границу, о том интересе, который проявляют народы зарубежных стран к жизни советских людей, о деятельности их общественных организаций, в том числе и профсоюзов.

На трибуне новый делегат съезда... (ТАСС).

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМ

Красочная афиша, выставленная у входа клуба «Дружба» возвещала о вечере участников соревнования, борющихся за коммунистический быт. Число, на которое был назначен этот вечер, совпало с комсомольско-молодежным вечером в Центральном Дворце культуры, и молодежь спешила туда. Некоторые из тех, кому положено было прийти в клуб «Дружба», рассудили так:

— Это же первый вечер участников соревнования за коммунистический быт. Наверняка ничего интересного на нем не будет, не случайно русская пословица гласит: первый блин комом.

Но скептики глубоко ошиблись. Те, кто пришел на вечер, остались довольны и пожелали, чтобы подобные вечера проводились почаще.

До начала торжественной части в агитпункте развернулись баталии любителей шахмат, в буфете толпились те, кто, торопясь сюда, не успел побеждать, а в фойе эстрадный оркестр играл популярные мелодии для любителей танцев.

Торжественную часть вечера открыл пенсионер-общественник Дмитрий Иванович Друшляков. Он сказал, что целью вечера является передача опыта жильцов дома № 46 по проспекту Дзержинского.

— Коммунизм, — сказал Друшляков, — невозможен без красивых вещей, потому что они создают радостную обстановку для труда и отдыха, без добрососедского искренне-дружеского отношения человека к человеку. Но наш современный быт еще не свободен от пережитков прошлого. Наряду с новыми сохранились у нас еще старые привычки, обычай, традиция, некоторые религиозные обряды. Не перевелись пьяницы и хулиганы. Кто же должен бороться с этими недостатками? Вся общественность, наши домоуправы, домовые комитеты.

Далее Дмитрий Иванович рассказал, как зародилось соревнование за коммунистический быт. В настоящее время за это звание борются жильцы 32-х домов. По инициативе работников ЖКО шахты им. Кирова создан совет по руководству этим соревнованием, в который входят 9 секций: детская, по благоустройству домов, атистическая, печати и другие.

Люди должны не только хорошо работать, но и примерно вести себя в быту. Недавно на шахте был товарищеский суд над несколькими рабочими. Одна из них Остакин — ударник коммунистического труда, а вот в быту ведет себя безобразно, плохо относится к жене, к детям. А ведь дети — наше будущее. Их повседневным воспитанием должны заниматься не только родители и

школа, а вся общественность. Плохими дети не рождаются. Они становятся такими, если им не уделяют достаточного внимания, плохо воспитывают. В борьбе за коммунистический быт главное внимание нужно уделять воспитанию детей, чтобы они выросли достойными строителями коммунизма.

После Д. И. Друшлякова слово взял председатель домкома дома № 46 Иван Архипович Пуздинин. Он подробно рассказал, как жильцы их дома начали борьбу за коммунистический быт, что они уже сделали и что намерены сделать в ближайшее время.

Иван Архипович советует обдуманно выбирать домовые комитеты. Лучше всего в них будут работать пенсионеры — у них времени свободного больше, да и опыта им не занимать.

Начали мы с того, что разгородили огорода, убрали мелкие постройки, ящики для угледа поставили в один ряд. На шахте выписали штакетник и столбы, сами сделали новую ограду, ворота, все победили. Проезд стал широким, двор просторным. Все это мы делали коллективно. Так же сообща построили спортивный городок и детскую площадку.

Не все сразу поняли преимущества новых преобразований. Особенно протестовали три семьи. Но на помощь пришла наша газета «Колючка» и общественность тех предприятий, на которых работали данные товарищи. И вскоре они поняли, что были неправы.

Нам иногда бросают упрек, что, дескать, вам все делает коммунальный отдел. Это неверно. Работники ЖКО помогли нам сделать только стол и грибок, а все остальное мы сделали своими руками, сообща, коллективно.

Начался учебный год. Приближается зима. В начале октября мы выбрали родительский комитет, который теперь внимательно следит за тем,



В этот вечер всем было весело

чтобы все ребята хорошо учились, правильно вели себя на улице и дома, строго соблюдали режим дня. А режим этот вывешан во дворе под стеклом. И все родители знают, когда дети должны учить уроки, когда гулять, когда ложиться спать. Рядом — «Уголок школьника», куда мы выписываем оценки учащихся. Тут же обычно вывешивается и стенная газета.

Бригадир плотников Василий Петрович Другов сообщил, что члены его бригады делают в доме весь мелкий ремонт, не дожидаясь работников из коммунального отдела. Если раньше неделями жильцам приходилось ждать, когда отремонтируют осевшую дверь или перекосившую раму, то теперь это делается сразу же.

От имени партийной организации шахты выступил заместитель секретаря парткома Николай Ильич Ширяев. Он рассказал, что соревнование за коммунистический быт зароди-

лось в процессе благоустройства домов, наведения чистоты и порядка во дворах. Переходящее красное знамя завоевали жильцы дома № 46. Но соревнование за коммунистический быт не заключается только в благоустройстве. Борьба за коммунистический быт — это борьба за коллективизм, товарищескую взаимопомощь, честность, взаимное уважение между людьми, в семье. Опыт жильцов дома № 46 очень ценный. Его следует перенять жильцам всех домов.

Начальник ЖКО горкомхоза Татьяна Васильевна Крючкова предложила:

— Давайте иметь постоянную связь, чтобы полнее перенимать опыт друг друга, давайте соревноваться.

Во время перерыва в фойе снова играл оркестр. Люди танцевали, многие оживленно беседовали.

Потом начался концерт, поставленный силами художественной самодеятельности дома № 46. Хор мальчиков и девочек исполнил песни: «Прощайтесь голуби», «Мальчишки». Аккомпанировал на притяжении всего концерта Игорь Другов. Он вместе с группой мальчиков хорошо исполнил песню «Куба — любовь моя». Галия Сафонкина прочитала стихотворение «Ленин и печник». Под всеобщие аплодисменты Игорь Другов исполнил вальс собственного сочинения, спел песню «Незнакомая». Всем понравились и юные гимнасты.

После окончания концерта участникам художественной самодеятельности от имени шахтного комитета была вручена денежная премия.

Вечер окончен. Довольные люди расходятся по домам. И еще долго обсуждают все увиденное и услышанное.

В. ОЛЬХОВСКИЙ.



Выступают юные артисты.

ГОРОД готовится к празднику Великого Октября. Трудящиеся шахты и предприятий несут трудовую вахту. В эти дни несут вахту и работники связи. Тысячи писем и телеграмм с поздравлениями идут во все концы нашей Родины и со всех концов ее — к нам в город. Вот и в редакцию пришла обширная почта. И среди писем — большинство праздничных приветов тем, кто честно выполняет свой долг, кто отдает свою силу и знания, свое сердце людям.

Искренним чувством глубокой признательности к людям хорошим наполнено письмо матери пятерых детей Анны Григорьевны Муратовой. Ее муж машинист комбайна шахты «Полысаевская-2» лежит в больнице. Пр

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 219, 3 ноября 1963 г.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРИВЕТЫ

изошел несчастный случай — человек сломал ногу. Трудно Анне Григорьевне в эти дни: и о детях забота, и о муже душа болит... «Много раз, — пишет она, — приходилось мне обращаться к начальнику расчетного отдела шахты Ольге Игнатьевне и бухгалтеру Александре Ивановне Зайцевой. И когда бы я к ним ни пришла, всегда меня встречали с открытой душой, помогали во всем, о чем я просила. Так эти женщины относятся и к рабочим людям, они терпеливо и толкозо разъясняют то, что требуется рабочему, если нужно — помогут. И как-то хорошо становится на душе после беседы с ними. Каждый раз, когда я бывала там, я думала: «Вот такими и должны быть ударники коммунистического труда: отзывчивыми, сердеч-

ными, трудолюбивыми людьми. И мне хочется в день праздника послать этим славным женщинам свой сердечный привет и горячие пожелания успехов в труде, большого счастья в личной жизни».

...Мы не знаем имени и отчества женщины — она подписалась просто Кривенцова, но те, кому посылает она свои поздравления с праздником Октября, вероятно помнят эту женщину. А посылает она их врачам и другим медработникам Закамышанской больницы, в частности Л. Д. Семкиной и молодому врачу А. И. Кляниной. Она, эта женщина, помнит всех по имени, отчеству и фамилии — и медсестер и санитарок.

«...Потому, — пишет Кривенцова, — что все эти люди очень тепло, по-родственному относились ко

мне, тогда тяжелобольной, и выходили меня. А теперь я в Новосибирском институте экспериментальной биологии и медицины. Здесь 30 октября мне будут делать операцию на сердце»...

В трудные минуты писала Кривенцова это письмо, но даже тогда она не забыла о людях, так тепло отнесшихся к ней. Хочется надеяться, что пациентка Закамышанской больницы Кривенцова мужественно перенесла операцию и будет здорована. Ведь медицина в наши дни творит чудеса!

Как всегда, горячий привет «своему доктору» посыпают к празднику пациенты врачей Е. П. Корецкой и П. Ф. Идоловой. Это и не удивительно. Елену Павловну Корецкую знают в городе как искусного окулиста, не менее искусна в своей области и

Молодцы, агитбригадовцы!

В раскомандировке много людно. Тишина. Вдруг со спины раздаются звуки эстрадного оркестра. Занавес открывается, и ведущие Е. Тихонов и Г. Митяников объявляют первый номер концерта...

Так очень часто перед горняками шахты имени С. М. Кирова выступают самодеятельные артисты из агитбригады клуба «Дружба».

Недавно участники агитбригады поставили 70-й концерт за этот год. Руководит самодеятельным коллективом Анатолий Карагачев, лучшие участники: музыканты И. Поздеев, В. Ушиников, солисты певцы И. Ваганова, Г. Астафьев, Ю. Шалютов, танцоры В. Новоселов, И. Натарова и многие другие.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ.

Бывшие воины прибыли на шахту

По приглашению администрации шахты «Полысаевская-1» сюда прибыла группа в 24 человека солдат и сержантов, окончивших действительную военную службу в одной из частей Сибирского военного округа.

К встрече демобилизованных воинов на шахте готовились заранее. Им отвели в общежитии хорошие комнаты. Каждому предоставлено место по желанию. Многие пошли на 4-й участок горнорабочими очистного забоя.

В. КАРПОВ,

Чемпион общества «ТРУД»

Закончились соревнования по классической и вольной борьбе на первенство Центрального совета ДСО «Труд». В этих соревнованиях честь Кузбасса защищали наши борцы: Владимир Соснов, Юрий Брагин, Геннадий Серебренников, Валерий Меркурьев.

Хорошую подготовку и волю к победе продемонстрировал борец классического стиля перворазрядник с шахты «Журишка-3» Владимир Соснов. Он впервые стал чемпионом общества 1963 года.

А. ИГНАТОВ.

Здравия тубдиспансера П. Ф. Идолова.

«Более года, — пишет нам А. К. Губкин, — я был слепым. И вот 26 августа этого года врач Е. П. Корецкая сделала мне операцию на глазах. А 3 октября я вышел из больницы в светлый и такой прекрасный мир. Я видел! Эту мою радость легко понять, и дала мне ее Елена Павловна. Я славлю искусство врача. Кроме того, у этого врача доброе, отзывчивое сердце. Хочу, чтобы Елена Павловна знала: я теперь свободно читаю, а не просто вижу. Желаю вам, дорогой мой доктор, огромного счастья, хорошего здоровья».

«Два месяца пробыл я в тубдиспансере, — сообщает рабочий шахты «Журишка-3» Р. С. Войтив. — И здесь понял, какой трудный и вместе с тем благородный труд у врача, да и зооптических работников. Терпеливо и на-



НАШИ УСПЕХИ И ЗАДАЧИ

У советских людей добрая традиция: накануне знаменательных дат подводить итоги своей работы. С какими же результатами пришел к 46-й годовщине Великого Октября наш коллектив? Мы с удовлетворением рапортуем, что обязательства успешно выполняются.

Пятый год семилетки характерен для нас тем, что шахта из месяца в месяц работает с перевыполнением плановых заданий. Все очистные участки имеют на личном счету сотни тонн дополнительного топлива. Технико-экономические показатели также неплохие.

За 10 месяцев нам пришлось несколько раз пересматривать обязательства по сверхплановой добыче. Выходит, что вначале ошибались, определяя свои возможности. Что же, по-доброму ошибки коллектива не пугают. Ведь в таких случаях всегда называли большую цифру.

Так, откликнувшись на призыв создать 30-миллиардный российский фонд, горняки решили в 1963 году добыть на 100 тысяч тонн угля больше, чем в 1962 году. Время показало, что мы «просчитались». Это обязательство выполнено за 9 месяцев.

К 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы наметили выдать 56 тысяч тонн дополнительного топлива. В ходе работы пришлось внести поправку на 4 тысячи. Новый рубеж определился цифрой 60 тысяч тонн. Фактически за 10 месяцев сверхплановая добыча составила 67.000 тонн.

Названные цифры в особых комментариях не нуждаются. Однако, на мой взгляд, следует более подробно проанализировать работу предприятия, чтобы более ясно стало, за счет чего мы добились таких результатов.

Новая организация труда

позволила довести производ-

сторы. Двое суток подряд дежурила из-за меня в больнице врач Галина Васильевна Гаврилова, сменяя друг друга, ни на минуту не покидали меня медсестры Федулова, Галенко и Антоненко. И вот я живу! Это им я обязана своей жизнью».

Поздравляют с праздником: коллектив 5-й городской больницы, руководит которой М. А. Рудин, их бывшая больная Е. Н. Калачикова; врачей М. Н. Огоньковой и В. Л. Дудник — рабочий электролампового завода Н. Ф. Семенов; врача П. Е. Кислюк — пенсионерка А. И. Стрежнева.

А работница БПСУ Е. Г. Романова шлет свой праздничный привет коллективу детских яслей № 20, которым руководит Ф. В. Побединская. Мать очень довольна воспитанием своего ребенка в этих детях. Ее малыш здесь был о них — поздравляет с праздником Великого Октября,

тельность комбайна в месяц более чем до 11 тысяч тонн.

В одном из пунктов наших обязательств на пятый год семилетки было записано: «Внедрить не менее 90 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 200 тысяч рублей». Наши новаторы не подкачали. Они показали себя активными борцами за технический прогресс. Люди пытались постараться, чтобы этот пункт был выполнен досрочно. По итогам за первое полугодие рационализаторы шахты завоевали первое место в Кузбассе среди угольных предприятий.

Намеченные в начале года рубежи коллектива нашей шахты имени С. М. Кирова, выступившим инициатором борьбы за «плюс 700». Как в обязательствах коллектива шахты, так и в обязательствах участков были вписаны основной пункт: «Организовать соревнование между бригадами за «плюс 700».

Время показало, что на шахте не ради формы включили такой пункт в обязательства. За десять месяцев плюс на каждый комбайн достиг 1380 тонн. Более, чем в 2 раза перекрыт заветный рубеж бригадой Виктора Горячина с участка № 3. Повышению производительности комбайнов в немалой степени способствовала новая организация труда на шахте. В начале года мы поставили перед собой задачу: в первом квартале перевести на сквозной комплекс все очистные забои. Справедливости ради, надо заметить, что подобную задачу мы ставили перед собой и в прошлом году. Но она осталась невыполненной. Ошибка прошлого года были учтены нами, и в нынешнем году сквозной комплекс прописался во всех лавах с первого марта.

В Призывах ЦК КПСС к Великому Октябрю перед всеми трудящимися нашей страны ставится задача борьба за досрочное выполнение планов пятого года семилетки. Наш коллектив будет трудиться так, чтобы внести ощущимый вклад в это всенародное дело.

И. ЗАЙЦЕВ,
начальник шахты
«Полысаевская-3».

спокойной. Спокойна и мать.

А вот письмо пенсионерки А. С. Володиной. Эта женщина перенесла много горя. Она потеряла дочь. Это случилось на шахте «Полысаевская-Северная». Вот туда она и пошла, когда ее квартира, в результате посадки, привела в негодность. С горечью пишет Володина о том, как неласково встретил ее начальник шахты тов. Соколов: «У меня и без вас дел хватает», — сказал он. А ведь дочь этой женщины отдала шахте все. Так неужели руководитель шахты мог забыть об этом? Оказывается, мог. А помогли Володиной хорошие люди — депутаты Совета Михаил Петрович Новоселов и Андрей Григорьевич Герцы. С их помощью она получила хорошую квартиру. И в эти предпраздничные дни она не забыла о них — поздравляет с праздником Великого Октября.

В дни предоктябрьской трудовой вахты каждый день радостные вести приходили от горняков лавы № 24 участка № 1, где бригадиром Иван Александрович Ситников. Здесь, по-боевому боролись за «плюс 700».

В сентябре этот рубеж был перекрыт более, чем в четырех раза. Сверхплановая добыча в лаве составила 2.973 тонны. Это лучший показатель по тресту. Добившись его, колектив, возглавляемый Иваном Александровичем, занял первенство в соревновании среди очистных бригад рудника.

Отрадные итоги в бригаде и в октябре. В честь праздника горняки довели производительность комбайна до 15.553 тонн.

Счет дополнительного топлива в этом месяце 3.133 тонны.

Значительный вклад в достижение успеха внесло звено Василия Яковлевича Зуйкова.

На этом снимке: члены звена В. Я. ЗУЙКОВА перед спуском в шахту.

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

В профкоме губят хорошее дело

Прошло больше месяца с тех пор, как во втором цехе Ленинского ДОКа проходило общее собрание рабочих. На нем шел разговор о борьбе за право называться коллективом коммунистического труда. Выступающие отмечали, что в цехе есть немало людей, которые своим трудом и отношением к делу уже давно достойны носить звание ударника коммунистического труда, но почему-то до сих пор звание никому из них не присвоено.

Были названы фамилии десяти лучших рабочих, ветеранов предприятия. В числе их столяр С. Л. Рыжанс, работающий в цехе 14 лет, пилорам-

щик С. А. Хлесткин, рабочая пилорамы Е. А. Худяшова, столяр Н. С. Абрамов.

Протокол собрания о присвоении звания ударников лучшим рабочим был передан в профсоюзный комитет ДОКа на утверждение. Там, видно, прочитали его и сунули под сунко. А люди ждут, надеются.

Может быть, партийная организация ДОКа раскроет глаза членам профкома на то, какое хорошее дело они губят. Ведь звание ударника коммунистического труда деревообделочникам присваивается впервые.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

Лошадь, сено и... потерянное время

Рабочий день мы, работники ЖКО шахты имени Ем. Ярославского, начинаем всегда одинаково: встаем утром чуть свет и бежим на конный двор занимать очередь за лошадью. Иначе и нельзя: лошадь в ЖКО одна, а нас четыре бригады: слесари, столяры, плотники, штукатуры. И всем нужно везти материалы на свои участки работы. Займешь очередь, потом до 9—10 часов ждешь. Таков уж порядок у нас в ЖКО. Кто установил его — не знаю. Но если бы и знал, от этого ничего бы не изменилось. Порядок этот никто не думает менять: ни заместитель начальника шахты по хозяйственной части тов. Сантис, ни заведующий конным двором тов. Устинов.

Скажете, лошадь, потерянное время — это понятие. Но какое отношение ко всему этому имеет сено? А дело, оказывается, самое прямое. Лошадь-то у нас голодная. Хотя она и принадлежит шахте, но

углем питаться не намерена. Ей сено подавай. А сена нет. Заведующий конным двором вспомнил о нем, когда в воздухе закружились листья, а там и снежинки. Кинулся он туда — сюда, а сена нет. Вот и ходят наш «Звезды» со вспавшими боками от голода. Выведет его возчик из конюшни, запряжет в телегу и едет до нужного участка целый час: не быть же голодное животное за то, что оно медленно ноги переставляет. А время идет. Закончится время, а результат — гулькин нос.

Нам надоело без конца повторять эту неприглядную историю про лошадь, сено и... потерянное время. Хотется верить, что, убедившись в ее непригодности, хозяйствственные руководители, наконец, улучшат положение с транспортом и обеспечат лошадь сеном.

Ф. АДМАИКИН,
штукатур ЖКО шахты имени Ем. Ярославского.

Нам отвечают

18 октября 1963 года в нашей газете была опубликована корреспонденция «На чистую воду». В ней говорилось о том, что дом № 2 в Песчаном переулке находится в ветхом состоянии, а ЖКО шахты «Журинка-3» своевременно не провело ремонта.

На запрос редакции начальник ЖКО шахты тов. Лахов ответил: «Сейчас мы получаем пиломатериал и гвозди, ремонт заваленки проведем в ближайшие дни. Крыша будет отремонтирована весной».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» 3 ноября 1963 г., № 219, стр. 3.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ В НОЯБРЕ

На экранах кинотеатров нашего города и Сосногорска зрители увидят в ноябре новые художественные фильмы.

Фильм «Серебряный тренер» поставлен каноисткой Е. А. П. Довженко. Автор сценария Т. Кушниренко, режиссер-постановщик В. Ивченко. В главных ролях: М. Кузнецова, Н. Мишкова, В. Шалевич, А. Соловьев.

Это фильм о человеке, потерявшем и вновь нашедшем свою родину. У него обычная итальянская фамилия — Лутенти. Антонио Лутенти. Но родился и вырос Антон Лутенти во Львове. Много воды утекло с тех пор, как стал он эмигрантом. Теперь он известный тренер по гимнастике, его воспитанники неизменно завоевывают серебряные медали на мировых чемпионатах. Отсюда и репутация, ставшая почтой профессиональным атрибутом: «серебряный тренер». Но, попав в Советский Союз, встретившись с советскими людьми, со старыми друзьями, с нашей чудесной молодежью, «серебряный тренер» убеждается, что единственное место его в строю своего народа, на родной земле.



На снимке кадр из фильма «Улица Ньютона, дом № 1».

и бескомпромиссность.

Киностудия «Узбекфильм» поставила кинокартину «Пиццер из Ферганы». Авторы сценария: Н. Рожков, А. Рахмат, режиссер-постановщик Ю. Агзамов. В главных ролях: Д. Масанов, У. Алиходжаев, А. Ледоя, Н. Касымов, А. Джамилов. Первому комсомольцу Узбекистана Абдулле Нашибову, геройски погибшему в борьбе с басмачами, посвящается этот фильм.

С 10 ноября в Сосногорске в кинотеатре «Родина» будут демонстрироваться широкоэкранные фильмы: «Сын капитана Лоя», «Дикие лебеди», «Когда разводят мосты», «Саванна и джунгли», цветной — «Три мушкетера» (две серии), «Смерть на острове сахарного тростника», «Зимняя фантазия», «Семь невест для семи братьев» — цветной, «Черный прим».

ПЛАН проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 46-й годовщине Великого Октября

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся школ, техникума и училищ с членами своих семей собираются 7 ноября к 9 часам утра по своим предприятиям.

Все коллективы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке:

Колонны учащихся школ №№ 38, 20, 18, школы-интерната № 41 выстраиваются по улицам Розы Люксембург, Красноармейской, Энгельса головной частью к проспекту Кирова, от улицы Красноармейской по улице Энгельса выстраиваются школы №№ 3, 8 и движутся к трибуне за колоннами станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Коллективы швейной фабрики № 10, обувной фабрики № 17, фабрики индивидуального пошивания, кондитерской фабрики, хлебокомбината, мясокомбината, мебельной фабрики № 1 выстраиваются от пер. Горнорабочего по улице Горького и движутся к трибуне за колонной ШМУ-3.

Коллективы автобаз «Кузбассугля», «Кузбассшахтостроя», таксомоторного парка, пассажирского автохозяйства выстраиваются за колонной мебельной фабрики № 1 по улицам Горького, Гагарина и таким же путем движутся до трибун.

Коллективы колхозно-совхозного управления выстраиваются от улицы Гагарина по улице Горького и движутся к трибуне за колонной пассажирского автохозяйства.

Коллективы медицинских работников, горэлектросети, торговых предприятий, предпринимателей, обитателей жилищ, бани-прачечного комбината, конторы благоустройства, комбината стройматериалов, прорабского участка выстраиваются по улице Горького за колонной колхозно-совхозного управления.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут утра. Колонны следуют по проспекту Кирова, мимо трибун до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинг трудящихся полисеевских шахт, ШСУ, ДСУ и других предприятий, учреждений и шахт, расположенных в районе Полисеевского, Красногорского и Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10 час. 30 мин.

Проезд всех видов транспорта и движение пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается в 9 час. утра до окончания демонстрации. Автомашины, идущие для развозной торговли, должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на и. о. начальника отдела милиции тов. Рябова.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Прекратить произвол!

БЕРЛИН (ТАСС). Систематические незаконные действия западногерманских властей по отношению к малолетним гражданам ГДР явились темой состоявшейся здесь пресс-конференции комитета в защиту прав человека и национального совета Национального фронта Демократической Германии.

На конференции были приведены многочисленные факты похищения детей и отправки их через Западный Берлин в Западную Германию, а также ряд случаев, когда западногерманские власти, упорно скры-

Договоренность достигнута

БАМАКО (ТАСС). Здесь опубликовано комюнике, подписанное президентом Народной Демократической Алжирской Республики Бен Белльой, королем Марокко Хасаном II, президентом Республики Мали Модибо Кейта и императором Эфиопии Хайле Селассие I.

На экранах телевизоров ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 ноября

17.00 Для школьников. «Спокойно, герой!» Телефильм 17.10 «Марья-искусница». Художественный фильм. 18.25 У нас в гостях артисты филармонии. 18.55 «Русское чудо». Документальный фильм. II сезона. 20.50 «У Белого моря». Фильм-концерт. 21.40 Веселый вернисаж. 22.20 Учтесь танцевать.

**ПРОВОДИТСЯ
ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР** в средние юридические школы и училища МОП РСФСР мужчин со средним образованием. Об условиях приема спрашиваются в комнате № 13 городка милиции.

Университет культуры ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ на факультет искусства, на оркестровое отделение и ИЗО. Желающие заниматься на указанных отделениях могут записаться в ЦДК ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 2-х часов дня и с 6 до 9 часов вечера. При записи иметь личное заявление, производственную характеристику, направление профсоюзной организации с места работы.

КОРОТКО

● Премьер-министр Мальдивских островов Ибрагим Мухаммед Насир обратился с письмом к английскому министру по делам содружества наций и колоний Данкену Сэндису. Насир призывает Англию пересмотреть договор с Мальдивскими островами — английским протекторатом в Индийском океане — и признать их независимым и суверенным государством.

● Правительство Перу передало на рассмотрение сената законопроект, направленный на ограничение деятельности в стране американской нефтяной монополии «Интернейшнл петролеум компани». Компания должна будет выплатить налоги, передавать правительству 70 процентов своих прибылей и подчиниться перуанским законам.

(ТАСС).

Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНАР Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

СТАРЫЙ НАЕЗДНИК

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

ДВЕ ЖИЗНИ

(1-я серия)

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

МУЖЧИНА В НАШЕМ ДОМЕ (2-я серия)

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ДЕТИ ПАМИРА

Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РАССВЕТ» МУЖЧИНА В НАШЕМ ДОМЕ

(1-я серия)

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«СТРОИТЕЛЬ»

■ ПОСЛЕДНИЙ ХЛЕБ

Сеансы: 5, 7, 9.

РУССКОЕ ЧУДО

(1-я серия)

Сеанс в 3 часа дня.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НАХАЛЕНOK

Сеанс в 2 часа дня.

ДОЖДЛИВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 4, 6, 8.

«РЕКОРД»

Новый художественный фильм

МЕДАЛЬОН С ТРЕМЯ

СЕРДЦАМИ

Сеансы: 11-30, 1-10, 4-30, 6-20,

8-10.

ШТРАФНОЙ УДАР

Сеанс в 2 часа 50 мин.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.